

别让“早上学”成为催产剂

齐鲁观点

本报评论员 刘红杰

我省许多地方规定,8月31日前出生年满6周岁的儿童,才能进入小学接受义务教育,如果是在9月1日出生,则要推到下一年度上学。为了让宝宝以后能搭上适龄期上学的“末班车”,不少准妈妈选择在9月1日前提前剖宫产。“父母之爱子,则为计深远”,情感令人动容,但做法有待商榷。

有准妈妈表示,“一家就一个宝,在娘胎里就得给孩子做打算,只要孩子能好,我提前挨一刀算

啥。”一切为了孩子,为了孩子的一切,很多家长担心孩子延迟读书会输在起跑线上,所以做出这样的选择。这是社会竞争压力的一种深层次的体现。毕竟,企事业单位招聘、公务员招考都有年龄限制,什么都往前赶才能更有保障。这使得爱子心切的父母们恨不能孩子没出生就把几十年后找工作、评职称的情况都考虑到,对孩子成长的每一阶段都进行“精算式”规划。社会竞争的压力通过扭曲教育,传导到了孩子身上。

家长的心情可以理解,但这样真的能让孩子的将来更好吗?从现代医学的角度上讲,剖宫产会增加准妈妈大出血和感染的机会,而且

孕周不全剖宫产会对孩子的健康有直接影响,会影响孩子的肺功能,更深层次的是影响孩子的感觉统合,例如影响其学习能力,出现吃手、多动症等。

从教育角度来讲,表面上看,孩子赶到9月1日前降生可以搭上“末班车”。但如果孩子过早接受教育,可能会造成成长压力。一旦孩子的心智发育达不到一定水平就提早入学,他们在学习中不如别人,反而会挫伤孩子的自信心,不利于孩子的身心发展。

其实,晚一点上学也没什么不好,不仅可以游刃有余地接受知识,更是在孩子心理承受能力的范围内。孩子年龄大一点,理解和接

受能力也就更强,对老师传授的知识和技能也能更快地接受和掌握,这样也有助于培养孩子的自信心,更有助于孩子今后的健康成长。孩子接受集中教育的时间长达十几年,何必在乎那一年半载。

家长应该从长远的角度为孩子考虑,而不是只注重入学年龄。当然,逼迫家长做出这样无奈选择的是入学规则上的缺陷。如果规则能够多一点弹性,相信家长也不愿做这样的选择。规则本来就是为服务百姓,为了更方便大家进行社会活动。如果入学年龄灵活一些,把对上学年龄的限制设定在一个范围,而不是某个具体时间点,情况可能会好很多。

城事速评

据《青岛日报》报道,海大新生入学日,来的家长比学生多,私家车从校门口一直停到宿舍楼下,从火车站接站回来的校车里也坐满了学生和家,行李多是家长扛着。

——一人读书全家上阵,“育婴式”的教育到此该结束了。父母送孩子上学,不妨可以作为大学生“断乳”的一个缓冲期,就让学生们从现在开始试着独立生活,由以我为中心转变成能承担责任。

据《淄博日报》报道,在“陶博会”前夕,淄博重拳出击,掀起安全生产联合执法行动风暴。对七大行业全覆盖、零容忍、严执法、重实效。——安全生产这根弦时刻要紧绷,对安全生产要始终保持一种如履薄冰、如临深渊的状态。“为之于未有,治之于未乱,防患于未然”。

据《聊城晚报》报道,莘县王奉镇王奉集村亮起了太阳能路灯,村民们再也不用在黑暗中出行,过往车辆安全隐患也得到了解决。这是莘县首个安装LED路灯的乡镇,为建设节能型新农村探索了新路。

——新农村建设不是喊口号,而是实实在在的行动。太阳能路灯照亮的不仅仅是黑夜中的路,更是村民的心。

据《济宁日报》报道,金乡县年筹措千万巨款救助贫困学子,不让一个学生因家庭困难而失学。

——帮扶贫困学子是政府的责任,通过教育把孩子培养成才,是为人民群众办的最直接、最有效、最持久的好事、实事。帮助一个学生,幸福一个家庭,发展一方经济、兴旺一个民族。

记者来信

民间资本需要更多阳光平台

张頔

记者在采访中常会遇到这样的矛盾,一边是小微企业很难从银行获得贷款;一边是民间资本找不到投资方向。由于信息不对称,活跃的民间资本往往被引入高息借贷的歧路,它们亟需阳光平台。

受经济下行压力的影响,中小企业很容易陷入资金链断裂的困境,正常途径融资难,它们常把翻盘的希望寄托在民间高息借贷上。然而借钱容易还钱难,对不少企业来说,借高利贷如同饮鸩止渴。如何打通民间资本的供求关系、规范民间融资,成了各级政府都在思考

的事,省政府为此做了不少试点工作。比如去年在东营市试点建立的5家民间借贷服务中心,就取得了不错效果。

和婚介中心类似,民间借贷服务中心为资金的供求双方提供了一个平台,我有多少钱,你缺多少钱,都能在大厅显示屏上滚动起来,双方根据合适的借贷期限和利息自由对接。根据相关规定,在民间借贷服务中心达成的贷款业务,利率不能高于基准利率的4倍。作为阳光平台,中心入驻了资金担保、法律咨询等机构,在半年多的时间里,完善的风险管理制度让2亿多元资金得到了成功对接。

对民间借贷的规范试点工作很快得到了社会认可。在我省最近出台的22条金融改革意见中,再次提出要扩大民间融资规范引导的试点范围。前几天,省政府还在东营市召开了规范发展民间融资现场会,提出要坚持疏堵并重、以疏为先的工作原则,全力促进民间融资的阳光化规范化发展。

当然,作为新生事物,民间借贷服务中心吸引的民间资本还很有限。但试点工作中不断制度创新,让记者在采访中感受颇深。比如为了吸引“回头客”,中心为借贷双方建立了诚信档案,如果贷款人有3次以上良好的还款记录,就会

被优先推荐给资金提供方。

民间资本天生便具有逐利性,摆上阳光平台后,贷款利率肯定难及以往的地下借贷,所以,要引导民间借贷“阳光化”,还要采取有效措施遏制高利贷化倾向,严厉打击非法吸储行为。人们常说,“有钱男子汉,没钱汉子难”,希望民间借贷服务中心这样的阳光平台能尽快在全省推开,让有钱的男子汉能一解没钱汉子的难处。(作者为本报经济新闻中心记者)

本地新闻评论版邮箱: bendipingun@126.com

X 特步(童装)
 现面向全省诚招加盟商
 加盟热线: 18865901599
 特步(中国)发展有限公司·童装事业部
 电话: 0592-2933326 www.xtep.com

■中国佛教协会名誉会长高僧大德【一诚禅师】亲自祈福！ ■中国政协文史馆创意藏品研究室、北京香山美术馆联合品鉴
 ■中国著名工艺美术大师王振亲自设计打造,颗颗圆润光洁！ ■中国木材与木制品流通协会红木流通专业委员会权威监制！

大师开光“小叶紫檀吉祥福运珠”稀世发行

公告:为纪念“中国紫檀文化发展高峰论坛”圆满召开,弘扬中国千年紫檀文化,由中国木材与木制品流通协会红木流通专业委员会监制、中国著名工艺美术大师王振亲自设计打造、中国佛教协会名誉会长高僧大德【一诚禅师】亲自祈福,首款“小叶紫檀吉祥福运珠”正式发行,我省限量仅200套。

珍稀紫檀、福运寓意“珠联璧合”,中华红木文化史上首开先河!
 大师打造、高僧开光,官方权威品鉴、行业协会监制的小叶紫檀珍品,收藏一本万利!

旷世奇材,寸檀寸金,10年价格上涨数十倍,高值升值,名师打造,件件珍稀罕见!

小叶紫檀被称为“木中黄金”,价值逐年上升。10年来,黄金的价格上涨6倍,而紫檀的价格上涨了近30倍,寸檀寸金。首款“小叶紫檀吉祥福运珠”由高僧大德【一诚禅师】亲自祈福、中国著名工艺美术大师王振亲自设计打造,颗颗圆润光洁,件件都是不可多得的珍品!

千年紫檀神木,皇家御用首选,人养木三年,木养人一生,投资健康和财富的不二之选!

紫檀有“神木”之称,乃帝王之木,是宫廷御用首选。《本草纲目》记载,紫檀味咸,性寒,无毒,能行气消积。同时紫檀长寿,又被称之为吉祥之木。如今,紫檀藏品再次迎来升值巅峰,未来升值空间无限,不是金银,不是玉石,而是紫檀!



“小叶紫檀吉祥福运珠”由高僧大德【一诚禅师】亲自祈福,中国著名工艺美术大师王振亲自设计打造,包含【福珠】18颗,每珠两面刻有“福”“一诚”二字;【挂珠】108颗,颗颗圆润光洁,具有极高的收藏、教育和实用价值。

著名工艺美术大师,原北京工美集团董事长、总经理王振亲自设计打造



中国佛教协会名誉会长高僧大德【一诚禅师】亲自祈福



发行公告

“小叶紫檀吉祥福运珠”选材小叶紫檀,由中国木材与木制品流通协会红木流通专业委员会监制、中国著名工艺美术大师王振亲自设计打造、中国佛教协会名誉会长高僧大德【一诚禅师】亲自祈福,首款“小叶紫檀吉祥福运珠”在我省正式发行,收藏价1980元,我省限量仅200套,先抢先得!

特别提示:每天前10名购买者,即可获赠价值1280元豪华锦鲤摆件于李成军作品和田玉《马上封侯》一枚以及珍贵高僧明信片!

抢购专线:0531-83182668 83182778

发行地址:济南市历下区经二路66号山东新闻大厦二楼 中华藏品

旷世奇材世所罕见、寸檀寸金价值无限,三大收藏价值,问鼎价值之巅!
 吉祥福珠越戴越值钱,越揉越亮、越值钱,佩戴中坐等升值,把玩中数倍回报!

收藏价值一:选材“木中黄金”之称的小叶紫檀,纹路细腻,尊贵典雅,只只都是不可多得的传世之宝!

小叶紫檀乃帝王之木,生长缓慢,非千年不能成材,经过几百年的积淀,木材来源已呈枯竭,身价

不断看涨,可谓“寸檀寸金”!

收藏价值二:旷世奇材,寸檀寸金,收藏价值空间巨大,越戴越值钱,收藏送礼都是首选!

紫檀手串把玩一段时间后,外层会产生包浆晶莹剔透,

琥珀感强烈。包浆不仅对紫檀手串有保护作用,更能进一步提升紫檀手串的欣赏,正可谓“越养越神、越戴越亮”,收藏、送礼都是首选!

收藏价值三:国家权威检测,大师原章真印,高僧开光祈

福,未来的升值潜力无可限量! 国家权威检测,高僧大德亲自祈福,著名工艺美术大师王振设计,经8道传统制作工艺,14次纯手工打磨而成!今天收藏它,明天就是一辆车、一套房,未来的升值潜力不可限量!